

体育文化“三进” “千年古县”生辉

河北省体育文化协会主办的特色博物馆巡礼活动走进定州

本报讯(实习记者 吕俊杰)7月6日,由河北省体育文化协会主办的河北体育文化“三进”暨特色博物馆巡礼活动走进美丽的“千年古县”定州。

河北省体育文化协会一行首先来到位于定州市城北的河北康奥达体育用品有限公司参观,受到热情接待。河北省体育文化协会副主席、河北康奥达体育用品有限公司总经理杜俊起带领大家参观了厂区及产品展示区,详细介绍了公司运营发展情况。

在座谈会上,双方就近年来体育产业发展及体育文化对企业发展的影响进行了深入探讨。杜俊起总经理对体育文化在推动企业的长期、稳定、可持续发展中发挥的重要作用表示赞赏。

河北省体育文化协会主席张全奎向公司赠送体育文化丛书;协会副主席刘刚、及书画家刘由国、陈宏林等现场挥毫,创作书画作品,并将予以捐赠。

随后,一行来到定州博物馆,就展馆设计、展区分布、陈列展览、社会服务等方面参观学习。定州博物馆为国家一级博物馆,始建于1959年,原址在定州文庙院内,2018年迁入新馆,占地面积约55亩,建筑面积2.56万平米,分为地下一层,地上四层,由常设展厅、临时展厅、学术报告厅、公共活动空间、快乐学堂、休闲娱乐区、库房区、办公区等组成。馆藏文物10万多件,其中国宝文物3件,国

家珍贵文物965件。藏品以中山文化、定瓷文化、佛教文化、典籍文化为主要特色,品类丰富,价值厚重,分为陈列汉家陵阙、北朝佛陀、尘外千年、天下大白、金翠明珠、故乡星空等多个主题展览,充分展示定州深厚的文化底蕴。

据了解,河北省体育文化进企业、进校园、进乡村“三进”活动,是河北省体育文化协会宣扬体育文化、传播体育精神、推动体育事业发展的重要举措之一。今后,协会还将组织举办系列“三进”活动,为河北省体育强省建设贡献体育文化力量。



■定州历史名人。 吕俊杰 摄

解锁全新奥运体验

没有主场馆的开幕式

今夏,巴黎奥运会开幕式将在塞纳河举行,对于这场在奥运会主场馆以外的地点举办的开幕式,人们充满期待。

按照巴黎奥组委的设想,开幕式将在夕阳余晖之下,沿着塞纳河缓缓拉开大幕。运动员乘坐游船从奥斯特里茨桥由东向西出发,航行6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场,参加在那里举行的庆祝仪式。将奥运会开幕式放在塞纳河上举办,绝对是巴黎奥组委天马行空的设想,但这并非他们唯一的创新之举。

“我们一开始就计划尽量把奥运会融入城市。巴黎是我们的舞台,我们会尽最大可能在这个舞台上表演。”巴黎奥组委主席托尼·埃斯坦盖说。

将奥运会融入城市,可不仅仅是在塞纳河举办个开幕式那么简单。巴黎奥运会的一大创新就是将大量比赛场地融入巴黎知名文化景点。早在2017年申办2024年夏季奥运会时,巴黎奥申委就表态,95%的体育设施是已有设施或临时设施,巴黎地标性建筑埃菲尔铁塔也将作为一些项目场地的背景。

随着巴黎奥运会日益临近,巴黎这个大舞台已经初具规模。在奥运会期间,巴黎最大的城市广场——协和广场将举办三人篮球、自由式小轮车、霹雳舞和滑板比赛。不止如此,这里还将成为城市公园,举行演出、摄影展、街头艺术活动等各种文化活动,就像一个嘉年华。

位于巴黎市中心第七区的军事博物馆——巴黎荣军院,将成为巴黎奥运会和残奥会射箭项目的比赛场地,同时也是马拉松比赛的终点。

还有横跨塞纳河的亚历山大三世桥,6000个观众坐席意味着这里将成为开幕式场地的一部分。而在开幕式结束后,这里将举办公路自行车、铁人三项等比赛,残奥会期间将举办残疾人铁人三项赛事。

想象一下,协和广场上一跃而起的自由式小轮车,背景是远处高耸的埃菲尔铁塔;铁塔之下,沙排运动员上演着一次次鱼跃救球……这一切都真切地提醒着人们,当体育走入城市景观和历史文化古迹,人文、体育、旅游相互融合,一种全新的奥运体验即将变成现实。

(冯晶)

巴黎奥运会 比赛项目知多少

高尔夫球

高尔夫是现有的最古老的编纂运动之一,其规则最早于1754年在苏格兰的圣安德鲁斯市制定。然而,这项运动的起源可能要更早,因为有迹象表明类似的运动最早出现在荷兰,然后在15世纪流传到不列颠群岛。19世纪末,最早的女子高尔夫球赛事出现。如今,全世界有6000多万高尔夫球手和3万多个高尔夫球场。

从规则上看高尔夫是一种比较简单直接的运动,第一条规则解释地非常清楚:高尔夫比赛就是用球杆把球从开球区送入球洞中,杆数可以为一杆或者连续几杆。高尔夫球员将根据不同情况使用不同的球杆,包括距离球洞的距离和场地条件。

奥运会高尔夫球是比杆赛,选手们需要在四天内进行四场比赛,计算他们完成18个洞所需杆数。四轮比赛过后,总杆数最少的选手获胜。

2016年之前,高尔夫曾两次参加奥林匹克运动会:1900年和1904年。2016年里约奥运会,高尔夫重新成为奥运会比赛项目,并继续出现在延期至2021年举办的2020年东京奥运会当中。

艺术体操

体操是至今仍在进行的最古老的运动之一,其起源可以追溯到古代文明。事实上,成立于1881年的国际体操联合会是世界上历史最悠久的国际体育联合会。然而,艺术体操的出现则要晚很多,因为它是从19世纪末和20世纪初在欧洲流行的团体体操演变而来的。

1961年,国际体操联合会承认艺术体操为运动项目;两年后,第一届世界锦标赛在布达佩斯举行。

艺术体操可以简单的解释为用动作来表达美感,将传统舞蹈和竞技体操相结合,使用四种器械——环、球、棒、带来进行表演。艺术体操比赛中的配乐也扮演着重要角色,可以使用人声伴唱的背景音乐。艺术体操为女性专属运动项目。

个人赛中,运动员将进行四次表演,每次使用不同的器械。每次表演时长需在75秒至90秒之间。团体赛中,每个团队由五名运动员组成,需要进行两次表演。第一次表演运动员需要使用相同的器械,第二次可以使用不同器械。每段表演的得分由难度分、艺术分和完成分相加得出。

艺术体操于1984年洛杉矶奥运会成为正式比赛项目,只有女性运动员可以参加,且只进行个人赛的争夺。12年后的1996年亚特兰大奥运会引进了团体赛。

(冯晶)